

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. ват. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звергають ся  
лиш на окреме жадане  
! за вложенем оплати  
почтової.

Реклямації незначе-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників Люд.  
Пльова і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . „ —.20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . „ —.45  
Поодинокое число 3 кр.

## Спільні Делегації.

В доповненню вчерашнього справозданя про засідане австрійської Делегації з дня 16 червня, подаємо нині виголошену тоді промову дел. Барвіньського, як єї подають віденські часописи.

Дел. Барвіньський заявив, що се неоспоримий факт, що тридержавний союз показав ся дуже успішною організацією оборонною в середній Европі, котрій маємо завдячувати удержане і скріплене европейского мира. Се мушу — говорив бесідник — піднести з великим вдоволенем, будучи заступником Галичини, котра передовсім потребує спокою для свого культурного розвитку. Відтак висказав ся п. Барвіньський з признанем о експозе гр. Голуховского і підніс сей уступ, в котрім каже ся, що відносини нашої монархії до Росії уложили ся дружно. Непохитне придержуване істгуючих договорів і оминане всего, що могло би збудити підозріне, мов би вмішувано ся у внутрішні відносини держав балканських, — надають ся до того, щоби усунути недовіре до російської політи, тим більше, що володар великого царства і управитель російского міністерства справ заграничних уважають ся прихильниками мира. Нема ніякої причини сумнівати ся о правдивості мирних змагань теперішнього правительства російского. Свобідний розвиток держав балканських без всякої чужосторонньої інгеренції у внутрішні їх відносини мусить кожний щирий прихильник европейского мира повитати радісно.

Однак хто знає бодай як-так внутрішні відносини російські, сей не може заперечити, що в російській суспільности суть могуті і впливові елементи, котрі назирають до радикальних змін в стані посіданя культурних народів і держав та отверто заявляють своє вороговане против культури т. зв. „гнилого Заходу“, против середно-европейского союзу мирного і спеціально против нашої монархії. Сі елементи, котрі старають ся вибити на Росії пятно панросійської держави одноцільної і для того тужать за середновічним московским станом первістним, заходять ся також вплинути на публичну опінію, на скільки она там може бути заявлена і на офіціяльну Росію. Не хочу тут висказувати, якими средствами веде ся там русифікаційна система не лиш супротив славянських племен: Поляків, Чехів і Русинів, але також супротив Німців, Японців, Финів, Вірмен, Румунів і Грузинців. Рівнож не маю наміру, предкладати делегації цілий ряд фактів, з котрих она могла би пізнати, що в наслідок впливу панславистичних елементів руско-український наріч в Росії єсть винятний зпід права і позбавлений всякої можности культурно розвивати ся, бо рідна мова тамошних Русинів, котрі числять майже 18 міліонів, прогнана зі школи і церкви, а російська цензура придавлює руску літературу і єї унеможливує. Але позволю собі сконстатувати сей неімовірний факт, що рускі переклади латинських і грецких класиків, словарі і граматки, чисто наукові розвідки в рускій мові не лиш не печатають ся в Росії, але також не сьміють бути впускани в Галичини до Росії. Не моя

річ, а також тут не місце, висказувати ся про се, в який спосіб російське правительство зможе оправдати такі зарядженя перед Европою при кінці 19-го віка, таку систему, котрої ціль зрусифікувати всі племена і замальгамувати їх в одноцільну державу. Сі внутрішні відносини так пожалованя гідні, що лишать ся по всі часи ганьбою в російській історії. Думаю, що не може бути рівнодушним для австро-угорської монархії і єї правительства, як також для свободного розвитку тут замешкалих народностей славянських, коли зі сторони т. зв. славянського комітету благотворительного, єго філій і всіляких єго агентів, ширить ся явно пропагандя письмом і словом в хосен єї панславистичної системи між австрійским Славянами, щоби їх приеднати для єї асиміляційної ідеї. Отсе рите спиняє також свободний і самостійний розвиток руского народу в австро-угорській Монархії і шкодить інтересам державним. Не сягаючи далеко, позволю собі вказати на факт, який лучив ся недавно в часі торжеств коронаційних в Москві на бенкеті, на котрім звістний журналіст буковинський і агент (Григорій Купчанко) підніс toast на сполучене в Росію Славян, нидіючих під австрійским ярмом. Про се донесли всілякі газети. Обовязком правительства, спинити се рите і захоронити опінію публичну як також маси народу перед того рода змаганями обдурюваня. А средства, котрі можуть лихо основно усунути, суть отсі: підпиране свободного національного і культурного розвитку всіх в нашої славній Монархії замешкалих народностей і заспокоєне їх жадань.

Бесідник покликав ся при тім на здорові

4)

## НАЙДАВНІЙШІ ЛЮДИ.

II.

Що кажуть антропологіи Арийцях. — Доба камінна і бронзова. — Зміни, які переходила наша земля. — Доба леда на землі і єї причини. — Старокалдейська і старовавилонська казка про потопу. — Шайхера сьвідок потопи.

(Дальше).

Коди в трох перших добах змін на землі, в прастарій, старозвиринній і середнозвиринній, теплота на землі була значно більшою, як теперішня, то в четвртій, новозвиринній она вже мало що більша від теперішньої. Аж з початком четверторядної або потопової утвори в сій добі зачинає нараз теплота зменшати ся; земля студеніє і покриває ся ледом далеко понизше обох бігунів. В Европі, де зміни на землі з того часу розсліджено дуже докладно, віднайдене дуже многі і виразні сліди, які тут лишив лід по собі. Земля мала тогди такий самий вид як і тепер. Були вже гори як Альпи, Карпати і інші, були рослини подібні до теперішних, були звірята о котрих ми згадували, був наконець, як здає ся, вже перед ледовою добою і чоловік. Нараз зачинає теплота зменшати ся. Сніги в сторонах ближших до бігунів і на ви-

соких горах спадають в більшій скількості і не топлять ся, бодай поволійше як звичайно. З того творять ся на бігунах і на горах великі маси леду, котрі яко ожеледці сунуть ся чим раз більше в долину. Ціла нинішня Швеція і Норвегія вкриває ся грубою верствою леду, котра стає чим раз грубша і грубша та пливе одною велпкою струєю на полудне аж до Балтійского моря. Море се єсть ще нині мілке а тоді було здаєсь ще мілке; лід заливає і море, вода з него розступає ся а звірята які в ній доси жили вигибають. Наконець виповняє ся ціле море ледом, котрий тепер приходиться знов на сушу в сторони теперішньої Німеччини і суне ся дальше. Рівночасно суне ся друга струя леду від Финляндії аж в сторони нинішнього Нижнього Новгорода. Та струя спливає ся зі скандинавскою струєю і обі сунуть ся тепер ще дальше аж в ті сторони як нинішні Броди і аж над Дніпро по Київ. Лід вкриває так само нинішню Англію спливає ся з скандинавским ледом і разом вкриває північно-західну Німеччину, Голяндію і Бельгію та засягає аж до Франції. Ціла половина Европи вкриває ся ледом, котрий чим дальше суне ся на полудне, тим стає тонший а далеко на півночі єсть дуже грубий. Під ледом лишать ся великі маси піску а напередь него і на нїм суне ся рівночасно величезне каміне зі скандинавских гір.

В подібний спосіб сунуть ся ожеледці в високих гір як н. пр. з Альп. На сих горах потворились в сій добі величезні ожеледці і сунулись чим раз більше в долину. Один, найбільший з них, сунув ся долиною теперішньої

ріки Родану, другий долиною ріки Рену і т. д. Цілий простор межі Альпами а горами Юра вкрив ся був ледом, що зсунув ся з гір. Навіть на низших горах, Карпатах були ожеледці іменно же в західній їх часті в Татрах і у всхідній на Черногорі.

По слідах, які з тої пори лишили ся, обчислено, що маса леду вкрива була яких 6 міліонів квадратних кілометрів, отже майже дві третини Европи, а з під тої ледоватої покриви виглядали лиш денеде вершки гір. Здаєсь що верства леду на далекій півночі мусіла бути дуже груба, коли спливаючий від неї лід заходив аж в так далекі сторони. Обчислено, що він мусів там бути що найменше на 2000 метрів грубий. Ціла маса леду в Европі мусіла для того пересічно бути бодай на 1000 метрів груба, отже в ній знаходила ся така скількість води, що коли-б той лід був відразу стопив ся, то вода в морі підняла би ся була на 17 метрів високо. Звірята, котрі доси жили на півночі, мусіли посунути ся далеко на полудне і тим то поясняє ся, що н. пр. кости рена з тої доби знайдено в полудневій Франції, де звіря то впрочім не знаходило ся.

Лід той не відразу вкрив землю лиш поволі сотками а може й тисячами літ. Суть сліди, що ожеледці, які в тій порі сунули ся з гір і з півночі від Скандинавії від часу до часу вертали ся, значить ся топили ся при дольшнім кінці, а на горішнім не нарастали тільки, щоби він міг сунути ся дальше. З того виходить, що в ледовій добі були й часи, коли на землі наставала трохи більша теплота, але

погляди знатного німецько-австрійського політика, котрий цілком справедливо каже, що лиш незрілі і необразовані народи суть небезпечною для держави. „Лишім ми — каже він — наші полуднево-славянські народности в їх примітивнім стані а они стануть добичкою панславизму, жертвою Росії. Славянське племя, котрого жите є без висшого прямованя і без власної самосвідомости а его мова не має літератури, як легко дасть ся від російських висланників зловити вудкою на приману єдности расової! Противно-ж дайте славянським племенам могутчу самосвідомість, їх життю національному сильно пульсуючий осередок, а їх мові історію, то они самі будуть боронити свою індивідуальність і не дадуть утопити ся в великім московськім морю расовім“. Я уважав потрібним рівнож заявити ся за тим пересвідченням, бо лиш в сей спосіб буде підперте і запевнене становище державне нашої Монархії, чого я, будучи Русином, щиро бажаю в інтересі мого народу і краю.

В кінцевій загальній дебаті над військовим бюджетом в австрійській делегації промалювали против бюджету дел. Янда, Сальвадорі, Штайнвендер, Ріхтер і Дец, а за бюджетом: Турнгер, Демель, Свобода, Барвіньский і Форхер. Дел. Барвіньский заявив, що з огляду на боеву готовість спільної армії, в інтересі державного становища Монархії та удержаня і укріпленя мира, голосує за бюджетом військовим. Бесідник обговорював відтак некористне положення греко-кат. військових капелянів і жадав урльопованя вояків рільничого стану на час жнив. Вісници згадав за признанем о прихильности, яку управа військова оказує дрібним промисловцям та бажав, щоби й на дальше та прихильність виявляла ся.

У відповіді на різні інтерпеляції заявив Міністер війни бар. Кріггаммер, що висота військового бюджету не зависить від військового заряду і що против его надмірних бажань були би певне виступили оба Міністри скарбу. Що-до висказуваних жалоб немов би у войску не шанували народности, то п. Міністер не може собі представити, щоби офіцери так громадно пхали ся до ческих полків, лише

остаточно знов перемагала студінь і лід сунув ся дальше. Так само як лід не від разу вкрив землю, так і не від разу вступив ся з нею, не стопив ся від разу, лиш поволи. З під льоду випливало множество рік, котрі лучили ся разом а відтак вже одним широким руслом плыли до моря. Суть сліди, що н. пр. Висла, Одра і Лаба спливали ся в сій добі разом і устем теперішньої Лаби впадали до моря.

Коли з часом весь лід стопив ся, осталося по нім то каміне, яке він де наніс і тим то поясняє ся, що в многих сторонах знаходять ся величезне каміне, якого подібного в цілій стороні нігде не можна знайти, а котрі своїм походженням суть зовсім ті самі, що н. пр. скандинавські скали. То каміне називаємо загально блудними скалами, а темні люди вірять в то, по їх заніс чорт звідкись. Де лід, посуваючись по землі, стрічав глибокі яри і кітліни, там їх виповняв, розширяв а верхом сунув ся дальше. Коли відтак з часом стопив ся, лишили ся в тих кітлинах великі озера. В той спосіб повстало багато озер скандинавських і німецьких та озера швайцарські як н. пр. озеро Женевске, Боденське і др. З давних ожеледців альпійських лишилися тепер ще лиш розмірно дуже малі, а з них пливуть тепер ті ріки, котрі тепер перепливають через згадані озера. Де знов на горах були кітліни, в котрих колись давно були ожеледці, а ті ожеледці стопили ся, там лишили ся по них менші озера, як н. пр. так звані Морські Ока в Татрах.

Спитаємо-ж тепер, що була за причина тої студени на землі, котра дала ожеледцям на горах і на далекій півночі так розрости ся, що они остаточно величезною верствою льоду вкрили землю? На то відповідь дуже трудна і всі змаганя учених не могли доси викрити зовсім ясної і певної причини; суть на то лиш більше або менше удачні здогади. Тут мусимо ще й то додати, що і повисше пояснене, в який спосіб лід в новозьвірній добі а підчас четвертої утвори вкривав землю, єсть лиш

тому, «аби переслідувати вояків. В справі військової карної процедури сказав п. Міністер то, що й в комісіях. Наведені випадки злого поведеня з вояками будуть строго розсліджені. Заведене дволітної служби в Австро-Угорщині неможливе. Що-до дрібних промисловців, то військовий заряд хоч радо їх підпирає, то однако не може йти за далеко, бо мусить мати на увазі, аби на случай мобілізації великі до ставки могли виповнити свої обовязки. Против будови залізниць в Преділь (в Гориці) не має п. Міністер нічого, однако з військового становища мусить обставати при тім, щоби насамперед побудовано залізницю з Вохайн до Цельовця і Гориці для ліпшого заосмотреня армії на видаток великого віддаленя від границі. П. Міністер заявляє, що державні залізниця відповіли вимогам військовим, а залізницю Полудневу примушено минушого року, аби завела у себе потрібні улпшеня. Закид, немов би військова управа не натискала в тій справі на Угорщину безосновний, бо угорський перевозовий табір більший як австрійський. П. Міністер війни виступив знов рішучо против цілковитого знесеня другого року служби однорочних охотників, бо в посліднім році вислід іспитів був гірший як перше, хоч приписів іспитових не заострено. До урльопованя вояків на час жнив не може п. Міністер допустити, бо то змінило би порядок образованя рекрутів, а користь для господарства була би незначна. Коли би мало прийти до якихсь змін в умундурованю, — о чім поки-що нема бесіди — то ті зміни були би такі малі, що не мали би ніякого впливу на фабрикацію потрібних матеріалів.

По кінцевій промові справоздавця Вальтерекірхена, замкнено засіданє; слідуєче відбуло ся вчера.

Делегация угорска ухвалила вчера на повнім засіданю цілий преліминар спільного Міністерства скарбу та замкнено рахунків з р. 1894; також ухвалено бюджет військової маринарки.

здогадом, але здогадом опертим на дуже основних розслідах і спостереженях в природі і він повеняє нам то з'явище на нашій землі бодай доси ще найліпше і найдокладнійше. Що же до самої причини сего з'явища то суть такі здогади:

Одні кажуть: Цілий наш сонічний сьвіт, сонце і всі его планети разом посувають ся кудись в безмежнім просторі сьвіта, робить отже величезну якусь дорогу, подібно як земля около сонця. На тій дорозі приходять цілий наш сьвіт а з ним і земля раз десь в таке місце де єсть студенійше, то знову в місце де єсть теплійше. Отже перед ледовою добою була земля в теплійшій місці в просторі, підчас ледової пори зайшла в студенійше місце, а по ледовій добі виийшла з него. Ба, але коли-б так було, то то тепло мусіло би звідкись виходити, від якогось ще иншого сонця, ще більшого як наше; тогди разом з теплом далась би нам почути і притягаюча сила того якогось сонця і хто знає, чи тогди наш сьвіт таки зовсім не розлетів би ся. А відтак: коли-б наша земля приходила дійсно раз в теплійше а другий раз в студенійше місце в просторі сьвітовім, то більше тепло, чи більша студінь повинні би дати ся почути однаково на цілій землі, а не лиш на двох єї кіпцях, на обох бігунах. Знаємо то вже на певно, що в ледовій добі була більша студінь лиш близше бігунів і лиш там земля була вкрита льодом.

Другі знов шукають причини сего з'явища в положеню оси нашої землі до своєї дороги на около сонця. Земля, як звістно, єсть нахилена осею до своєї дороги під кутом 23 степенів і пів степеня. Се треба так розуміти: коли-б ми через цілу дорогу землі покляли один кружок, а серединою землі межі обома бігунами другий кружок, то коли-б вісь землі не була нахилена, лиш стояла просто, кружок землі сунув би ся по кружку дороги; коли-ж би вісь землі була нахилена, то кружок землі тер би лиш боком по кружку дороги, бо був

## Справи краєві.

(Галицькі школи промислові і фахові.)

Краєва комісія для справ промислових на засіданю дня 14 с. м. полагодила преліминар видатків краєвих на ціли промислові на р. 1897 і ухвалила виказати Виділови краєвому отсі потреби: На доповняючі школи промислові від краю 25.265 зр., від правительства 24.260 зр. На школи для промислу деревного 19.638 зр. від краю, а 8.092 зр. від правительства. На школи гончарські 7.372 зр. від краю, 5.900 зр. від правит. На школи шевські 3.100 зр. від краю, 1.862 зр. від правит. На ткацькі школи 23.138 зр. від краю, 17.280 зр. від правит. На школу цоворозничу 880 зр. від краю, 500 зр. від правит. На школи коронкарські і гафтарські від краю 4.310 зр., від правит. 1.600 зр. На підмогу иншим заведеням жіночих робіт 2.720 зр. від краю, 2.650 зр. від правительства. На підмогу державним школам фаховим 5.766 зр. На загальні ціли промислового шкільництва, на прибори наукові, стипендії, люстрації і т. и. 33.970 зр. На адміністративні видатки комісії 4.480 зр. На заповоги і позички промислові 35.000 зр. На школи і стипендії торговельні 8.200 зр. Разом від краю 173.839 зр., а від правительства 62.144 зр. З важнійших подробиць преліминаря зазначити можна підмоги для трох нових доповняючих шкіл промислових в Бучачі, Живці і на другу школу в Перемишлі; підмоги для двох нових шкіл кошикарських в Войславю і Стриганцях; на уладжене і заведење відділу механічного ткацтва в ткацькій школі в Коросні і 3.000 зр. підмоги для торговельної академії, котру незабаром правительство гадає отворити у Львові. Змінено організацію колодійської школи в Камінці Струмиловій: додатковий курс боднарства буде знесеній, а з слідуєчим роком шкільним заведе ся на его місце курс сокирництва; курс той в зимових місяцях займатися буде наукою теоретичною, рисунками і вправами в вартаті, а в літі самою тільки практикою при будовах під надзором заведеня.

би нахилений до него і творив би з ним кут на 23 і пів степеня великий. Той кут не завжди єсть однаково великий; часами зменшає ся, часами збільшає ся. Тепер зменшає ся він о пів секунди (кутової) на рік і за 12.200 літ зменшить ся на 22 степені і 48 мінут кутових. Тогди буде літо на північній півкулі трохи коротше а зима трохи довша як на полудневій півкулі. Відтак той кут стане знов більшим. В добі ледовій той кут не був менший, а хоч би й був, то ледви, чи задля того, що літо було трохи коротше, земля вже вкриває ся зараз далеко льодом. До того ще она би й не вкриває ся була льодом коло полудневого бігуна, бо там літо було би тогди довше а зима коротша. Наконєць така зміна в нахилку оси нашої землі відбуває що 10.500 літ, отже що 10.500 літ мусіла би бути ледова доба, а послідна принала би була десь на 8.700 рік перед Христом, отже на час ще не так дуже давний; ще би єї люди добре запам'ятали.

Ще инші ставлять иншу причину, котра вже має щось трохи за собою, а при тім єсть і диятого цікава, що помагає нам бодай в приближеню обчислити вік всіляких великих змін на землі. Причина ледової доби — кажуть они — лежить в дорозі землі доокола сонця. Дорога землі не єсть зовсім кругла, лиш подовгасто кругла (еліпса) і диятого має два осередки (огнища) в однім знаходиться сонце. Тота дорога не єсть завжди однакова, по дуже а дуже довгім часі витягає ся ще більше, стає ще більше подовгаста в один бік, а в другий звужує ся, то знов по таким самим дуже а дуже довгім часі стягає ся і стає більше кругла як подовгаста. Коли отже дорога занадто витягне ся, то земля в двох місяцях відбіжить значно дальше від сонця і буде на ній холоднійше в літі і студенійше на землі. З тих змін, які тепер переходить дорога нашої землі, обчислено, що она почала була розтягати ся в 240.000 році перед Христом і розтягала ся через 160.000 літ, так, що в 80.000 році перед

## Перегляд політичний.

Waterland подає таку вість: Найд. Архієпископ Оттон переносить ся до Відня і замешкає в палаті на Авгартен. — Є. Вел. Цісар з огляду на здоров'я Найд. Архієпископа Франца Фердинанда д'Есте постановив поручити Найд. Архієпископові Оттонові справи, які доси полагав бл. п. Архієпископ Кароль Людвик, а також часті репрезентативних обов'язків бл. п. Цісаревича Рудольфа. Найд. Архієпископові Оттонові будуть додані крім в. гофмайстра Двора ще два шамбеляни, з котрих один буде народности угорської.

В німецькій парламенті вела ся сими днями дебата над справою знесення закону против Саутів. Капцлер кн. Гогенлоге заявив, що доси ще Рада союзна не ухвалила нічого в тій справі, бо вже давніше повідомила та рада парламент, що не може згодити ся на знесення згаданого закону, а доси не зайшли ніякі обставини, котрі могли би Раді союзній дати можливість зайняти відмінне становище.

## Новинки.

Львів дня 19 червня 1896.

— **Ц. к. Дирекция руху залізниць державних** оповіщує: Правильний рух поїздів особових без пересідання, як також поїздів товарних на шляху Самбір-Хирів розпочне ся знов від дня 19 червня с. р. поїздом ч. 1216.

— **Нові корони.** На пам'ятку о тисячлітній виставі в Будапешті веліло угорське правительство вибити мільон нових корон, на котрих по одній стороні зображений Цісар Франц Йосиф в угорській коронаційній одежі, а на відворотній стороні Арпад, перший король угорський, що завоював Угорщину, оточений громадою людей. Ті корони мають вартість монет, будуть приймати ся в державних касах і в публичнім обороті.

— **Виділ товариства „Бурса св. Йоана Хрестителя в Дрогобичі“** запрошує членів і тих,

Христом розтягнула ся найбільше і на ту пору припала на землі ледова доба. А коли в ледовій порі був і чоловік па світі, то виходило би з того, що найдавніші люди були вже на 80.000 літ перед Христом, або що люди аж до наших часів живуть на землі вже що найменше 81.896 літ.

Як сказано, сей здогад має вже щось за собою, але і против него дещо промавляє. Насамперед після повислого обчислення припадало ще більше розтягнене землі на роки 850.000 і 2.500.000 перед Христом. Отже в давніших добах зміни нашої землі повинні би були настати ледові доби; тимчасом не можна з них на старіших утворах землі ніде ніяких добачити слідів. Друга знов річ, і то найважливіша, єсть така: обчислюваня звужень і розтягань дороги нашої землі відбуваються ся лиш дуже не від давна; не знати отже, чи дійсно дорога землі розтягає ся або звужує ся постійно і однаково та в якій часі найбільше розтягає ся або звужує ся. Коли ж наші обчислення з теперішности возьмемо зараз на дуже багато літ, то легко може бути, що наше обчислення буде недокладне, за велике або за мале.

Так отже причина ледової доби на землі повстає нам поки що неясна. Може єї дійдуть колись пізніші учені. Остає ся нам ще пояснити, длячого четверторядну утвору в новозв'язаній добі називають иноді також потопною або з латинська ділювіяльного. Давніші учені думали, що по ледовій добі настало зараз велике тепло на землі, весь лід стопив ся відразу і настала велика повінь, потопа, від котрої вигинули мало що не всі люди і звірята на землі. До сего здогаду подала їм гадку повірка дуже старих народів Халдейців і Вавилонців. Халдейці були старим народом і жили над Перським морем, а відтак зайшли до Вавилонії. Від них то переймили і Вавилонці казку про потопу і списали єї. Англійський подорожник і дипломат Леард викопав в пятьдесяти роках

що хотіли би вписати ся в члени на загальні збори, котрі відбудуть ся дня 1 липня с. р. о 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> години пополудни в комнатах „Руского Касина“ в Дрогобичі зґаким порядком днями: 1) Відчитане протоколу послідних загальних зборів, 2) справоздане секретаря з діяльности виділу, 3) справоздане каснера і уділене уступаючому виділови абсолюторії, 4) вибір председателя, 6 членів виділу і 3 заступників, 5) внесення виділу і поодиноких членів, уділене виділови інструкції, якої в своїм урядованю повинен держати ся, 6) іменоване спомагаючих членів. Того-ж дня о 7-ій годині рано відправить ся поминальне богослуження за померших членів товариства „Бурси“ в церкві св. Трійці.

— **Самоубийство.** В густих корчах ліса лисенецького коло Львова в місцевості званою „Дубина“ найдено оногди тіло самоубийника. На місце з'їхала комісія судово-лікарська і сконстатувала, що тіло вже розкладало ся, та що лежало від кількох днів, а смерть настала від кулі револьверової. При самоубийнику найдено три листи з написаню „прошу отворити“. З листів тих показало ся, що самоубийником був Кастан Годфрейв учитель гімназійний з Бучача, що пробував тимчасово на ліченю у Львові. Причиною самоубийства була невилічима недуга.

— **Український театр,** під дирекцією Степана Морозенка, приїде сими днями в Чернівці і дасть перше представлення ві второк дня 23-го с. м. в міськім театрі. Труппа та складає ся з двайцять кількох осіб, що грали колись на сцені Кропивницького, Старицького, Садовського і Саксаганського, а виставляє опери, оперетки і драми. Доси ще жадна українська труппа не заїздила на австрійську Русь, тому в Чернівцях дуже цікаві так на гру сего театру, як і на інтерес черновецької та доохрестної публіки до него. Представлень буде лиш кілька. Певна річ, що для Русинів і черновецьких мешканців такий театр буде цікавою новиною.

— **Вовки.** З староміського повіта пишуть до „Діла“: В Бистрім зігнали сего року салаши три гасди: Василь Пахович, Іван Андрусик і Іван Сенчишак. На салаши були вівці майже з цілого села: 80 діток і 120 штук яловини. Кошару поставили еспорій кусник дороги від села на поли. Вночі з 13 на 14 червня почували при кошарі Василь Пахович і Михайло Андрусик син Івана. Що

на місці, де стояв старий Вавилон, глиняні таблички, на котрих була списана така казка: Якийсь Гасіс-Адра, що виратував ся з потопа і жив відтак вічно, розповідає героєві Гільгамосови: Суріпак над Евфратом було вже старе місто, коли боги спустили на него потопа. На їх раді був також Ба, бог моря; він сказав до Гасіс-Адри: Ти чоловіче з Суріпака, будуй корабель і знеси туди зародки життя великого рода. Гасіс-Адра вибудував корабель на 6 поверхів високий, позатакав єго з середини і вимастив земною смолою та забрав на него свою родину і всі звірята. Відтак замкнув двері і бояв ся вже слідуєчого дня. На другий день настала така буря, що навіть боги в небі попережуджували ся; посідали на мур, що доколя неба, як ті пси, що поховають хвости під себе. Відтак став падати дощ і падав шість днів і шість ночей і всі люди потопили ся, лиш Гасіс-Адра виратував ся“. Ся казка має своє значення, але она відносить до далеко пізніших часів, до катастрофи, яка була над рікою Евфратом недалеко від Перського моря, а не до потопа по ледовій добі, котрої не було.

Повисла казка дала була також суперечку межі ученими, чи знайдєсь коли передпотопний чоловік, чи ні. Майже всі казали, що ні. Аж ось швайцарський лікар Шайхцер знайшов був в 1726 р. якесь велике закам'яніле сотворінє у вапняку коло міста Еллінґен, подібне до чоловіка і назвав єго „чоловіком, свідком потопа“. Показало ся пізніше, що то була величезна закам'яніла саламаandra (водна ящірка). Від того часу не вірив вже ніхто, щоби удало ся зайти в землі сліди найдавніших людей. Аж в наших часах показало ся, що суг дійсно останки і сліди людей ще ледової доби.

(Дальше буде).

лиш виділи вівці і забрали молоко домі, як прийшли три вовки, підсунули долішню лату в одній лісі, а перепуджені вівці збивши ся в купу, вдарили по другім боці в огорожу, розломали три прясма (прясмо се два коли вбиті в землю з двору і середини для піддержання ліс; на коли з верха накладають витку) і звалили дві ліси на землю. Тим отвором переполохані вівці вибігли з кошари на поле, ну і вовки опинили ся між ними. Василь Пахович вийшов з буди, зайшов до кошари, засвітав і дійки вернули ся обступивши і стиснувши єго так, що не міг рушити ся. Михайло Андрусик побіг між хижі, щоби повідомити людей о нещастю. Яловину гоняли вовки цілу ніч. Ще в неділю рано і до полудня ходили Бистрини по полях, корчах і лісах та глядали овець. Мпанецкі пастухи бачили рано на своїх полях дві вівці убиті, а дві живі, як ходили по горі Жукові. Рано гнали пастухи з Бистрого худобу в поле; на двох нагнав вовк 20 овець, утікали до кошари. Вечером вже знали, яка є шкода. Чотири штучки зайли вовки, чотирох не могли віднайти, а 12 є покалічених, декотрим похиривали стєна, порозривали гортанки. Сего року на поли напав був вовк вівцю і хотів забрати з собою, однак пастух не дав; вовк тигнув ід собі а пастух д'собі, тай остаточно побачив вовчице, що не порадить з угурним, забрав ноги на плечі і пішов дальше долі глядати. — Такої приключки від давна не було у наших горах, аж сего року; такі напади на кошару перейшли вже в перекази на вечерницях при кудели. Правда двох вовків часто люди бачили, деє колись в зимі пропав пєс з оборн, лучало ся, що в осени хошили яке паця з поля, але такого розбою не робили. Ба сего року пробували дістати ся до кошари і в Мпанці. Перед трєма неділями зайшли лісні на Магурі вовче гніздо, було там 6 малих вовчат, 5 забрали, а одно утікло. Лісні занесли вовків до п. Вахля, управителя дїбр і парового тартаку братів Айслєрів в Липю. П. Вахель післав двох вовків до Відня Айслєрам, одного до Кракова, а двох годує дома. Дає їм по 2 літри молока денно куєє мєсо, бе ворони. Сидять в клітці, а таке то непоцтиве, чо-го небудь гарчить. Люди повідають, що старі тому таку пакість коять, бо роз'їли ся за свою кривду. Повідають, що в Острім, горі межі Липем, Михновцем а Лютовисками, є друге вовче гніздо.

— **Танок „артист“.** За обкрадене любовницї засудив львівський суд Віктора Тавлеца на рік в'язниці. Тавлец був епершу членом хору львівської опери. Тоді пізнав ся він з якоюсь Пракседою Кос і жик вигідно на єї конт, доки вкїнци не надоїло їй то і она зірвала з ним зносини. Тавлец виїхав зі Львова і був деє на провінції діорністом. В часі краєвої вистави вернув назад до Львова, де стрітив ся з давоюю любкою, котра перед ним похвалила ся, що заощадила 400 зр. Тавлец скорпстав з того і коли Пракседа Кос не було дома, зайшов до єї мешканя, виймив з куфра 400 зр. і цєз зі Львова. Поліція дармо глядала за ним, бо він змінив назвище на „Дольський“ і виступав в провінціоноальнім театрі п. Мишковського. Але артистична кар'єра скоро єму опротивила і він зробив ся „аєронавтом“ (воздухоплавцем). Перший раз мав пускати ся баллоном у воздух в Коломні. Однак зібрана публіка дармо ждала на него, бо перед самим представлєнем заощадила ся „воздухоплавцем“ поліція. При розправі Тавлец признав ся до крадежи, а Пракседа Кос заявила, що не має до него ніяких претенсій. В наслідок того й засуд випав лагідно.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 19 червня.** П. Міністер скарбу Білинський виїздить нині до Будапешту, аби порозуміти ся з угорським міністром скарбу в справі нових банкових пропозицій.

**Будапешт 19 червня.** Цісар оглянув вчера знов виставу.

**Рим 19 червня.** Король видав декрет, котрим зносить ся стан воєнний в Еритреї.

**Константинополь 19 червня.** В місті Ван в турецькій Вірменії настали знов забурєня. Погибло в бїйці до пятьдесять людей, Турків і Вірмен.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

4

Бюро оголошень і дневників  
приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
до всіх дневників  
по цінах оригінальних.  
До  
Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu  
може лише се бюро анонси приймати.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЬОНА**  
у Львові  
улиця Кароля Людвика ч. 9.  
приймає  
абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЬОНА**  
у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9.  
приймає  
абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.